

Муравейник

СТУДЕНЧЕСКАЯ

№ 1 ноябрь 2011 г.

ГАЗЕТА КОСТРОМСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ



*Жить нужно так,
чтобы ваше присутствие было необходимо,
а отсутствие – заметно.*

Жизнь находится в состоянии вечного движения. Всё меняется, преобразуется, иногда шокирует, радует. Всё. Абсолютно. Вот и наша редакция не стоит на месте. Никто не спорит с тем, что «Караваевец» стойко держится на своих «двоих», что он востребован, что благодаря ему мы узнаём о последних новостях жизни академии. Да, «Православное слово» тоже является неотъемлемой частью редакционного отдела академии. Оно заставляет задуматься о действительно важных вещах. Но, иногда кажется, что не хватает чего-то, связанного конкретно с жизнью студентов. Поэтому мы решили создать студенческую газету, которая будет рассказывать об интересных людях академии, жизни студентов, о нашумевших проблемах и острых вопросах, волнующих не только студентов, но и преподавателей.

Если у вас есть желание участвовать в продвижении нашего издания, есть темы для статей – мы всегда будем рады вашей помощи и сотрудничеству. Мы надеемся на вашу поддержку и понимание.

Итак, начнём новую главу в жизни редакции вместе с вами.

«А знаете ли вы, что...»

День студента отмечается 25 января, в Татьянин день. 12 января 1755 года (по старому стилю) императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета» и 12 (25) января стало официальным университетским днем (тогда он назывался «днем основания Московского университета»). С тех пор святая Татьяна считается покровительницей студентов.

Помимо этой даты 17 ноября отмечается Международный день студентов. Этот день – день международной солидарности студентов – был учрежден в 1941 году в Лондоне (Великобритания) на международной встрече студентов, боровшихся против фашизма, в честь студентов Чехословакии – героев Сопротивления, пострадавших в 1939 году во время расправы со студенческой демонстрацией в оккупированной немцами Праге. В настоящее время, как отмечают СМИ, Международный день студентов является днем объединения студентов всех факультетов и учебных заведений.

Зарождение высшего образования в нашей стране восходит к эпохе Петра I. Первый в Российской империи научно-

учебный центр по его замыслу должен был включать Университет и Академию. В указе императора от 28 января 1724 года сказано: «требуются гродные люди, которые гуманиора отчасти знают и некоторое малое искусство философии и математики имеют».

В XVIII веке в Петербурге были созданы Академический университет, Горное училище и Медико-хирургическая академия, а в Москве – первый классический университет и Славяно-греко-латинская академия.

Учеба и повседневная жизнь студента регламентировались уставом, а допустившие нарушение правил наказывались денежными штрафами, переодеванием в крестьянскую одежду или лишались права носить шпагу. За особые заслуги лучшие студенты досрочно получали воинские звания. В то же время появились первые стипендиаты. В архивах сохранились их фамилии: в Академическом университете в списке значились только 23 человека, а в МГУ – 30. Стипендии хватало на питание, покупку одежды и книг, а также найма частного жилья. Но даже в те времена студенты искали дополнительные

источники средств. Наибольшие доходы давали переводы иностранных книг на русский язык. Срок обучения составлял тогда 3-4 года. Популярностью пользовались практически все учебные заведения. Уже к концу XVIII века в Российской империи функционировало 12 вузов: в Санкт-Петербурге – 7, в Москве – 3, в Казани и Киеве – по одному.

Резкое увеличение численности студентов и повышение престижа образования пришлось на период с 1897 по 1908 годы. А, начиная с 1914 года, возросло число студентов технических учебных заведений. Кто в основном являлся учащимися академий, университетов и техникумов? В том же 1914 году абсолютное большинство студентов – выходцы из мещан (35,2%), из крестьян (22%) и дворян (9,8%). Немаловажен и тот факт, что для девушек из любых семей пут в университет был закрыт.

В настоящее время День студента является символическим объединением студентов всех факультетов и всех учебных заведений! Студенты в этот день традиционно веселятся на полную катушку, забыв о предстоящей сессии, зачетах и «хвостах». А в учебных заведениях в честь этой даты проводятся игры КВН, концерты и другие праздничные мероприятия.

Дебют первокурсника

Все знают, что в своей жизни человек проходит ряд важных этапов: рождение, первые шаги, первое сентября, последний школьный звонок и поступление в учебное заведение, которое является для человека первой ступенькой для осуществления своей заветной мечты в получении выбранной профессии. Будущие студенты КГСХА мечтали учиться именно в этом прославленном учебном заведении.

И вот они – первокурсники! Годы их учёбы пройдут насыщенно, интересно и запомнятся им навсегда, если они будут не только принимать участие в учебном процессе, но и воплощать свои возможносты в общественной жизни академии.

Одной из сторон общественной жизни стал проводимый ежегодно конкурс, к которому готовились совместно. Старшекурсники с энтузиазмом помогали участникам команд разных факультетов. И выступление прошло слаженно. Видно, что ребята полностью полагались друг на друга.



На сцене блестали команды факультетов: агробизнеса, архитектурно-строительного, ветеринарной медицины и зоотехнии, механизации сельского хозяйства, экономического, электрификации и автоматизации сельского хозяйства. Каждый из факультетов проявил свою индивидуальность.

Команда факультета механизации доказала, что сцена – для молодых и гениальных. С большим воодушевлением было исполнено стихотворение «Механик». Превосходно зарекомендовали себя участники от архитектурно-строительного факультета. Их эскизы заражали зал бодростью и весельем. Видеоролик от АСФ был признан лучшим.

Хороший юмор – всегда здорово. Высший пилотаж показал студент АСФ Владимир Соловьёв с номером жонглирования гирляндами, за что был отмечен многочисленными наградами. Не каждый может представить себя на месте такого человека.

Талантливое представление студентов экономического факультета запомнилось не только зрителям, но и жюри. Все получили большое удовлетворение, наблюдая за номером «Рисунки из песка».



Много интересного было в выступлении представителей факультета агробизнеса. В их этюде всё элегантно и слажено.

Представленная программа факультета электрификации и автоматизации сельского хозяйства выглядела весьма неплохо, но в их репризы можно было бы добавить пару искромётных штрихов.

Ветеринарный факультет выступил в почти винтажном стиле. Одно удовольствие было наблюдать за ними.

Запоминающимся номером конкурса стала акробатический этюд с лентами, танец «Stronger» и многое другое.

Жюри чувствовало себя комфортно и судило вполне профессионально. Упорная работа команды факультета механизации привела их к победе. Мнение жюри полностью совпало с мнением зала.

Браво, ребята!

Повезло первокурсникам, конкурс прошёл на славу. Вы все вместе будете ещё не раз вспоминать этот вечер. Удачи вам, хорошего настроения. Пусть КГСХА станет в вашей жизни окном, которое распахнёт вход в этот потрясающий мир.

И. ТИМОФЕЕВ.

Первый репортаж

За последнюю неделю прошли два важных для многих первокурсников события – форумы под названием «Точка роста». Первый из форумов проходил в г. Иваново, второй – в ДОЛ «Красная горка».

Мне посчастливилось побывать на этих двух мероприятиях, об этом мой репортаж.

Все делегаты на форум прошли жесткий отбор, только самые активные, умные и талантливые первокурсники могли поехать в Иваново, туда академия направила 20 участников и кураторов, а также фоторепортеров.

Если я захочу описать свои эмоции, то полосы этой газеты будет мало, настолько мне все понравилось. Там было очень познавательно, интересно и, конечно же, очень весело. Всех разбили на 6 команд. Мы смеялись с участниками из Ивановской, Ярославской и даже Белгородской ГСХА. Нам было очень интересно познакомиться с людьми из разных вузов.



Первый же день выдался очень напряженный, сначала кураторы проводили тренинги, на которых сплачивали команду, затем мы представляли свои команды.

В конце вечера нас ожидала игра «Бюрократия». Всем командам были даны маршрутные листы, в которых было 6 станций: центр довузовской подготовки, студенческий клуб, деканат, АХЧ, бухгалтерия, ректорат. У каждой команды было индивидуальное организационное задание. Участники сами определяли порядок прохождения в соответствии с заданием. В этой игре мы научились организовывать мероприятия.



Уставшие, но довольные мы вернулись в комнаты, чтобы хорошо отдохнуть перед следующим еще более напряженным днем. В понедельник мы после часовой лекции о социальных проектах должны были создать и представить свой соцпроект.

Представление проектов было у всех команд различное, у кого-то интереснее, у кого-то скучнее, но участие приняли все.

Вечером была дискотека, где мы (весь лагерь) были уже единой целым. Утром нас ожидало самое неприятное – отъезд. Нам было очень грустно расставаться. Но мы – студенты КГСХА знали, что в субботу

нас ждёт еще одно мероприятие – «Точка роста» в ДОЛ «Красная горка».

Форум был тоже очень интересный, однако его с ивановским можно и не сравнивать. Это совершенно разные мероприятия. В костромском форуме, к сожалению, не смогли принять участие студенты других ГСХА. Костромской форум имел большую развлекательную направленность. Было очень много интересных игр, мы смогли сами побывать в роли жюри, оценивая участников конкурса «Куратор года». Так же была



защита соцпроектов, но, по сравнению с ивановским опытом, проектами их назвать трудно. На «Красной горке» мы получили гору эмоций, вернулись довольными и счастливыми.

Эти два форума нам дали очень многое: мы научились в считанные часы создавать команду, подружились, некоторые даже нашли свою вторую половинку, кроме того, мы осознали свою социальную важность, многому научились, узнали о социальных проектах академии.

Кстати, если бы не проект нашей команды «Сам себе режиссер», я бы не написал эту статью.

И. СМИРНОВ.

пишут студенты

МОЯ ГРУППА

На факультет агробизнеса в этом году поступило 67 человек. Это 4 группы, одна из них – моя, четвертая, группа «Декоративное растениеводство и фитодизайн». В моей группе 16 человек. Отличительная особенность нашей группы – здесь одни девочки. Все они приехали из разных уголков нашей Костромской области. У каждой из нас

есть свои способности и таланты, кто - то поёт, кто - то танцует, кто - то увлекается спортом и ещё много разных увлечений. Два месяца учёбы пролетело незаметно, мы уже успели проявить себя на концерте, посвящённом Дню первокурсника, и в учёбе. За это время мы успели сдружиться, узнать многое друг о друге, и теперь мы уже единое сплочённое целое – коллектив.

И. СЕРОВА.



КОНКУРСЫ, ИГРЫ, РАЗВЛЕЧЕНИЯ

“Перваки” себя оправдали

В музее-заповеднике «Ипатьевская слобода» 4 ноября прошла маршрутная командная игра «Молодежная дружина». Она собрала студентов вузов, ссузов, молодежных общественных организаций и объединений города Костромы.

Участники разделились на дружины. На старте все команды получили маршрутный лист, согласно которому они должны были пройти 7 этапов. На каждом из этапов дружину встречал воевода и предлагал выполнить различные испытания.

Молодежное ополчение объединило более 100 молодых людей. Нашу академию представляла команда «Перваки». Где-то они были лучшими, где-то уступали. Но, в итоге, в упорной борьбе им удалось вырваться на первое место.

Победителям вручили заслуженную награду – меч-кладенец (торт, изготовленный в виде меча).

И. ДОМНИНА.



ИНТЕРЕСНЫЕ ЛЮДИ – НА КОНКУРС “ЛУЧШИЙ ЧЕЛОВЕК”

Evergreen mouse



Помимо работы, основными занятиями Александра являются музыка и театр. С ударными его жизнь связана уже 8 лет. Как он сам сказал, однажды ему просто пришла в голову мелодия, и он



Кто не согласится с тем, что каждый из нас индивидуален и неповторим? Пусть это не всегда заметно, и люди кажутся неприметным серым пятном, но если присмотреться, то можно отметить, что серый цвет имеет множество оттенков.

Сегодня вы узнаете о совершенно необычном человеке. Его зовут Александр Ополовников, студент нашей академии и её работник. С одной стороны, совершенно обычный человек, такой же, как и все, но не стоит проходить мимо. Давайте познакомимся с ним поближе.



попробовал наиграть её. Ему понравилось. Поддержали его и друзья. Вскоре появилась его первая группа.

Сейчас он является участником музыкального проекта – «Весна в Сан-Бликко». Группа играет в основном рок-блюзовую музыку. Участники группы добились уже довольно много – заняли первое место в номинации «Призна-



ние» в «Ипатьевской слободе – 2011», они – участники конкурса телеканала «Русь» – «Рок-фронт».

Также Саша уже 6 лет занимается в театральной студии института психологии и педагогики КГУ – «Угол зрения». Но он не собирается останавливаться на стадии актёра. Возможно, когда-нибудь мы увидим и его постановки.

Конечно же, я не обошлась без своего профессионального вопроса – каким бы животным он был, если бы мог? На что я получила интересный ответ – вечно зелёная мышь. Почему? Просто эта кличка уже давно приклеилась к нашему герою. Но он всё же пояснил, что он, как мышка, «всё несёт в норку». Ну, по его потенциалу и достигнутым результатам с ним нельзя не согласиться.

Что ж, будем надеяться, что это далеко не конец его профессионального роста, и мы ещё не раз услышим его имя в призовых местах различных номинаций.

Г. КОНСТАНТИНОВА.

Девушка-кошка



Обычный город. Обычная академия. Обычные студенты. Но! Не все они такие обычные, какими кажутся. В каждом из них есть что-то такое... Как говорится, – своя изюминка.

У нас есть прекрасная возможность узнать о еще одном интересном человеке – Лене Лисицыной. Студентка факультета агробизнеса нашей академии. Пятикурсница. А это значит, что именно сейчас ей нужно сделать важный выбор – куда идти дальше? А выбор есть, ведь Лена – очень одаренный человек.

К тому же, Лена очень хороший и открытый человечек, со всех сторон. Это касается как её личностных качеств, так и её принципов, отношениям к учёбе, делам, увлечениям. Она всегда готова помочь, если обратиться к ней с

какой-либо просьбой.

Лена завершает учебу в академии, но, еще не получив диплом, она уже задумывается о том, чтобы получить дополнительное образование. К её увлечениям относится баскетбол, которым она занимается с восьмого класса; с первого класса Лена увлекается танцами. Сейчас она – участница танцевального коллектива «Контраст».

К родителям Лена проникнута глубоким уважением и благодарна им за то, что они воспитали её такой, какая она есть.

А какая она? Добрая, отзывчивая, талантливая. К спиртному и никотину относится крайне отрица-



тельно, и среди своих друзей пропагандирует только здоровый образ жизни.

Всегда хочется задать человеку мой любимый вопрос – в какое животное

перевоплотился бы он, если бы мог? Думаю, ответ на этот вопрос раскрывает человека со многих сторон, ведь не зря говорят, что домашние животные похожи на своих хозяев.



Так вот, Лена хотела бы стать кошкой. Почему? Никто не будет отрицать, что это животное – одно из самых изящных, в своих движениях, красивых и пластичных. Кошка... Она хоть и ласкова со всеми, но остаётся свободной в своих поступках.

Хотелось бы, чтобы таких людей, как Лена, было больше. Чтобы все были такими открытыми и позитивными. Если мы будем равняться на таких людей, то мир станет чистым и добрым. Давайте попробуем сделать его таким? А Лена Лисицына, обычная девушка, наша ровесница, будет нам в этом примером.

Г. КОНСТАНТИНОВА.



Лови удачу

**Узнайте студента – и в подарок получите
ваше фото с любым человеком из академии
(пожеланию!).**

На фото отзывчивый, умный, добрый и талантливый молодой человек. За что бы он ни брался, все ему удается без проблем: отлично танцует, хотя раньше (в детские годы) ничем подобным не занимался, пишет песни и сам их исполняет, непринужденно ведет себя в любой обстановке, общителен.

Талантливый человек талантлив во всем!

**Итак, вы его узнали?! Тогда мы ждем
 вас в редакции газеты "Караваевец",
 главный корпус, ком. 220, тел. 657-005.**

К читателям. Уже с первого номера мы начали публикацию материалов на конкурс об интересных людях академии. Ждем ваших публикаций. Победители конкурса будут объявлены на заключительном гала-концерте в конце учебного года.

СТУДЕНЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КОСТРОМСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ

Муравейник

Над номером работали: Юлия Соколова, Галина Константинова, Ирина Серова, Иван Тимофеев, Ирина Домнина, Елена Травина, Илья Смирнов.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Я могу прожить
без наград,
Без венков и
громких побед,
Без надежды
жить наугад
И увидеть
солнечный свет.
Без зеленой
летней листвы,
Без холодных
зимних снегов,
Без обид и
жестокой молвы,
Без застывших
на сердце оков.
Я могу не быть
полотном
Из-под кисти
великих людей,
И не быть
дождем за окном,
Я могу прожить
без идей.
Я могу мотыльков
не пускать
На озябший
от рос мокрый луг.
Я могу
тебя вечно искать
И замкнуть
не замкнувшийся круг.
Я могу стать
рекой для тебя,
Руны древние
высечь в веках,
Ледяные осколки,
любя,
Убаюкать
в озябших руках,
Быть под тяжестью
века и вех,
Я могу
даже жить на бегу.
Я могу
без всего и без всех!
Только вот без тебя
не могу...

А. БОРОДУЛИНА.